



寻找

我们身边的雷锋

# 用奉献的心温暖他人

## ——信阳职业技术学院微尘志愿者服务队里的故事

本报记者 胡瑜珊

用奉献的心温暖他人,用星星之火点亮社会。带着这样共同的追求,信阳职业技术学院600多名青年学子加入了微尘志愿者服务队的大家庭。他们青春靓丽的身影活跃在图书馆、博物馆、福利院、敬老院……他们关爱老人,呵护孩童,倡导绿色低碳生活,学习弘扬雷锋精神……他们用实际行动服务社会,倡导真善美,呼唤正义、爱心与奉献。

让我们一起走近这个大家庭,倾听他们的故事。



微尘志愿者服务队由一群充满朝气的年轻人组成。

### 一路走来,我成长了很多

周萌,信阳职院数学与计算机科学学院数学教育专业大三学生,微尘志愿者服务队负责人之一。

周萌的气质干净清爽,说起话来语调柔和:“参加了这么多次的志愿服务活动,对我触动最大的一次是2014年参与的‘善行一百’大型公益活动。”

周萌告诉记者,他们那次活动开展了两三天的时间,第一天还好,第二天就下起了小雨,整整一个上午都没有几个人来捐赠。但是大家没有放弃,而是分散到滨河公园、火车站、步行街人流较大的地方去劝捐。活动结束后,他们统计了一下,有6000多元,可以为60多个贫困地区的孩子,每人购买一个学习型文具包。直到现在,周萌仍然保存着那次活动的部分捐赠票据。

“那次活动采取的是一对一的捐助模式,捐赠人在捐款后可以获得受益人的名单,知道自己的钱帮助了谁,知道自己的钱发挥了什么作用。受益的孩子在收到爱心包裹后也会给捐赠人写回音卡表示感谢。活动过后一段时间,我们学校陆续收到了一些孩子亲手写的回音卡,那些孩子的回音卡上写着:‘哥哥姐姐,我已经收到了你们的礼物,我会好好学习,来回报你们的关心。有些后面还附着孩子的照片。那些回音卡上稚嫩的笔迹带给我很大的震撼,我觉得,虽然说我没有能力去做很多的善事,但我可以用自己微小的力量,尽最大的努力去帮助别人。这一路走过来,我确实成长很多。’周萌的脸上洋溢着因为帮助别人而发自内心的喜悦。”

### 与其强硬地走进孩子的内心世界,不如潜移默化地引导

苏鹏,信阳职院数学与计算机科学学院三维动画设计专业大二学生,微尘志愿者服务队负责人之一。

苏鹏的个子不高,但机灵劲儿十足,话语中充满着活力:“我们今年暑期在浉河区双井乡顾洼村开展了一个关爱留守儿童的社会实践志愿服务活动,那是一个很小的村子,村小的条件特别艰苦。印象最深的是厕所里,指甲盖大的蚊子趴了一墙,甚至天花板

上都是。用我们一个学长的话说,小孩子是蹦蹦跳跳进去的,然后就是叫喊着跑出来的。”

“我们那次活动的主要对象是那所村小的留守儿童,有二十多个吧。众所周知,留守儿童性格比较孤僻,不爱与人打交道,这就需要我们适当引导。当时,大部分孩子都能和我们这些大哥哥、大姐姐玩到一块儿,但有一个孩子,从我们到那儿的第一天开始,就一直远远地躲在一边看着。我们想让他

加入进来,无论怎么说怎么拉,他就是不愿意,性格特别孤僻,很执拗,那是我们之前从来没有遇到过的。后来,在我们同去的志愿者陪着别的孩子做游戏时,我就在旁边观察那个孩子,发现他其实特别想加入我们,却不知道该怎么融入。发现后,我就不着急了,而是通过潜移默化的引导,打开他的心灵。最终,那个孩子自己加入了我们,虽然他还是不喜欢说话,但是我们看到了他的进步。”

### 我喜欢去福利院,我喜欢陪着这些孩子

汪婷,信阳职院数学与计算机科学学院数学教育专业大二学生,微尘志愿者服务队负责人之一。

汪婷是个非常温柔的女孩子,总是未语先笑。她高中的时候就想加入志愿者组织,可是一直没有机会。初进大学的校门,从学姐那儿知道了微尘志愿者服务队,立即毫不犹豫地加入了这个集体。只要放假,她每周都会去市儿童福利院,陪着那里的孩子唱歌、做游戏。

“给我印象最深的有3个小朋友。有一个看着非常健康,可是一个星期后再去,他已经坐在轮椅上,行动不便了,当时我心里非常难受。还有一个,刚去的时候,特别不爱说话,每周我都去陪着他,后来,我再来的时候,一进门他就会抱着我,让我陪他玩,看着他的变化,我心里特别感动。第三个孩子最小,也是最让人怜惜的,他已经两岁了,可是看起来还像几个月那么大。我喜欢去福利院,我喜欢陪着这些孩子。”

最近风靡网络的,是一位大学教授写给刚考入大学女儿的一封信。信中有这样一段话:“道德首先是一种实践,善良不能仅存于内心。生活中有很多小事,只要信手拈来,就是一种善行。当你可以帮助别人时,不要吝啬。世界将因你的举手之劳,变得更加美好。”

采访结束时,把这条微信转发给了这几位志愿者,与他们共勉,也希望赠人玫瑰的这缕余香能永留他们心间。